

**Инициативная творческая группа**  
**«Удивительные приключения по карте России Дангыны, Сюмбюль и Айгуль»**

*Бельчикова Екатерина Алексеевна, инструктор по физической культуре*

Наш город объединил в себе людей с разных уголков нашей страны. Тут и русские, тувинцы, татары, казахи. Каждый богат своей культурой, традициями.

Я хочу познакомить с некоторыми интересными, неизвестными, таинственными традициями и культурой своего народа, тувинцев. Этот народ заселяет земли Республика Тыва, которая находится в Сибири. Представляете, от Гаджиево до столицы Тывы города Кызыла – 6000 километров!



Народ республики Тыва называет себя тываларами. Разговаривает на своем, тувинском родном языке. Тувинцы до сих пор особо почитают семейный очаг. А самой большой драгоценностью у тувинцев считаются дети. На весь мир тувинцы славятся своим горловым пением и национальной борьбой хуреш.

Национальные блюда, игры, обычаи язык каждого народа нашей большой страны уникальны. Дети с интересом и удивлением знакомятся с традициями разных народностей, а мы, педагоги с гордостью делимся с ребятами своими знаниями. Для меня важно понимание того, что все люди живут в одном большом общем доме под названием Россия. Мы разные, но все мы равны. И мы вместе!

*Исинова Айгуль Скаковна, воспитатель*

На территории нашей большой Родины в мире и согласии сотни лет живут дети разных народов Земли. Каждый народ стремится сохранить свою самобытность, возродить, развивать народные традиции, обычаи, промыслы.

В детском саду дети с большим интересом узнают о себе, об обществе, о разных народностях, проживающих на территории России. И мне кажется важным и интересным познакомить дошколят с традициями и обычаями казахов – моего удивительного народа.

Казахские традиции и обычаи накапливались столетиями, еще с времен возникновения казахского ханства. Некоторые казахские традиции и обряды за такой долгий период времени изменились. Но самая важные традиции остались. Это – гостеприимство и уважительное отношение к старшим.



В культуре казахов есть немало национальных игр. А мы с ребятами поиграем в такие игры как «Орамал» (платок), «Дауыста, атынды айтам» игра «Угадай имя». Они учат детей взаимодействию, тренируют сноровку, силу. У меня есть возможность показать детям национальную казахскую одежду: костюмы и головные уборы. Мы обязательно примерим и подберем костюм и головной убор для бумажных кукол. А еще мы с детьми поговорим о казахской национальной кухне. Посмотрим процесс приготовления национального блюда Баурсаки. Лепешка на столе может быть не всегда, а баурсаки, любимая казахская еда - обязательно.

Через живое прикосновение к культуре разных народностей прививается любовь к многонациональной России.

**Участники:** Боброва Анжелика Дмитриевна, музыкальный руководитель, Гафурова Айсылу Мусовна, Чеботина Мариан Владимировна, воспитатели